7. cviceni - Extrémy funkei

Priklad 1 (Vzorové vytesené). Naleznéte supremum a infimum funkce f na mnoziné M a urcete, zda a
pfipadné kde se jich nabyva.
(a) flo,y,2) =22 —y+zaM={[z,y,2] ER}22+y? +22< 1,22+ (y+1)2+22 < 1}.
(b) fx,y) = (202 +3y?)e V" a M = {[z,y] € R}z > 0,y > 0}.
) flmyy,2)=2z+y+3zaM={[r,yz2] cR22+y? +22<4,x+y+2>0}
) fle,y,2) =v? +aza M= {[z,y,2] e R} 22 +¢y? + 22 < 1o+ 2> 0}.

Piiklad 2 (Zkouskové, bez vzorového feseni). Naleznéte supremum a infimum funkce f na mnoziné M a
urcete, zda a piipadné kde se jich nabyva.

8
<
N—
|
8
o
<
<
|
—~
8
=,
m
=
e
<
|
[\
8
IN
-
[\
8
+
<
(VAN
:lk
8
+
DO
<
IV
[\
—

2)=2x—yaM={[ry 2] € R%22% + 22 =122 +y? + 22 < 4}.
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Z)=eWra M= {[r,y,z] eR 22 +y?+22=1,2 —y+2z>0}
z,y) =222 —dry+5z -3y +y>aM={[z,y) eR} 2z —y>0,2+y <2,y >0}

vy, z)=x+zaM={xy,z2] € R%ax?+2y% =1,y% + 222 < 4}.

Priklad 3 (Aplikace).
(a) Najdéte nejkratsi vzdalenost bodu [1,1,1] od roviny 3z +y + z = 2.

(b) Dievéna bedna tvaru kvadru bez vika méa objem V' > 0. Jaké maji byt jeji rozméry, chceme-li
minimalizovat mnozstvi dfeva pouzitého na jeji vyrobu?

(c¢) Urcete rozméry kvadru tak, aby soucet délek jeho hran byl 96 cm a jeho objem byl co moZzna nejveétsi.
(d) Rozlozte kladné ¢islo na ¢tyfi kladné séitance tak, aby jejich sou¢in byl maximalni.

(e) Farméar a farméarka maji 100 m pletiva a radi by oplotili pozemek pro ovce. Trvaji na tom, Ze pozemek
bude mit tvar obdélniku. ProtoZe se nachézi u feky, staci jej oplotit ze t¥i stran. Jaké bude zadani
ulohy pomoci Lagrangeovych multiplikitora?

Méte né&jakou pripominku, nebo
Matematika 2, 2024 /25 jste nasli chybu ¢ pieklep v Feseni?
Piste sem:



https://forms.gle/ifuKskCMpyThdt147

